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Aşağıdaki sorulanmın Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafından Anayasa’nın

98’inci ve içtüzüğün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak yamtlanmasım arz ederim.

29.04.2025

letvekili

Şanlıurfa Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşavirler Odası Başkam

Mustafa Karadağ ve üyeleri tarafından 29 Nisan 2025 tarihinde yapılan açıklamayla, “2024

hesap dönemine ilişkin Kurumlar Vergisi beyanname verme süresinin 30 Nisan Çarşamba

günü sona ereceği, bu yılki beyan döneminin geçmiş yıllara kıyasla çok daha zorlu geçtiği ve

Kurumlar Vergisi beyan süresinin makul bir süre uzatılması gerektiği” ne dikkat çekilmiştir.

2024 yılı hesap dönemine dair beyannamelerin mevcut iş yükü, sık ve uzun süreli resmi

tatillerin ard arda gelmesi, enflasyon düzeltmesi işlemlerinin teknik zorlukları ve deprem gibi

olağanüstü koşullar nedeniyle. Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından verilen sürenin yeterli

olmadığı, mali müşavirlerin ve mükelleflerin ciddi mağduriyetler yaşama riski bulunmaktadır.

Mali müşavirler, bu süreçte insani olmayan şartlarda çalışmak zorunda kaldıklarım ve süre

nyatımı yapılmaması halinde işletmelerin cezai duruma düşme riskiyle karşı karşıya olduğunu

ifade ederek Bakanlık ve Gelir idaresi Başkanlığı’na başvuruda bulunmuşlar ancak

başvurulannm kabul edilmediği GlB tarafından yapılan sözlü açıklamayla öğrenilmiştir.

Bu bağlamda;

2024 hesap dönemine ilişkin Kurumlar Vergisi beyan süresinin uzatılması yönünde

Bakanlığımza iletilen taleplerden haberdar mısmız, bu talepler değerlendirmeye

alınmış mıdır?

Beyan süresinin uzatılmaması halinde yaşanabilecek mağduriyetleri,.önlemeyeyönelik

herhangi bir planlama yapılmaktamıdır?

Enflasyon düzeltmesi uygulamalarmm yarattığı iş yükü ve teknik zorluklara ilişkin

Bakanlığınızın meslek mensuplarım, destekleyici bir çalışma veya rehberlik hizmeti
bulunmakta mıdır?

Nisan ayında yaşanan resmi tatiller ve deprem gibi olağanüstü durumların beyan

süreçlerine etkisi göz önünde bulundurularak süre uzatımı yapılması yönündeki

taleplerin kabul edilmemesinin sebep ve gerekçeleri nelerdir?
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5. Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşavirler Odası tarafından

yapılan başvuru ve taleplere daşr yeni bir değerlendirme yapılması planlanmakta

mıdır?


